
Automatismes en BTS – IREM de Clermont-Ferrand 



Pour chaque question, choisir la bonne 

formule du discriminant. 



𝑥² + 2𝑥 − 1 = 0 

a)    ∆= 22 + 4 
b)    ∆= 22 − 8 
c)    ∆= (−1)2−8 
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3𝑥² − 2𝑥 = 0 

a)    ∆= 32 + 8 
b)    ∆= (−2)2−12 
c)    ∆= 4 
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−𝑥2 − 𝑥 + 1 = 0 

a)    ∆= 12 + 4 
b)    ∆= −12 − 8 
c)    ∆= (−1)2−4 
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Calculer le discriminant du trinôme. 



𝑥² + 3𝑥 + 1 
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𝑥² + 4𝑥 
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2𝑥² − 1 
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Déterminer le signe de l’expression. 



𝑥² + 2 
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−
3

2
𝑥² 
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Trouver l’erreur. 



𝒙 −∞                    − 𝟏                       𝟐                 + ∞ 

−𝒙2 + 𝒙 + 𝟐          +          𝟎           −          𝟎             + 
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𝒙 −∞                                𝟏                                  + ∞ 

𝒙2 − 𝟐𝒙 + 𝟏   −            𝟎                + 
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Calculer le discriminant du trinôme. 



𝑥² + 3𝑥 + 1 
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𝑥² + 3𝑥 + 1 

Le discriminant est donné par  
∆= 𝟑² − 𝟒 × 𝟏 × 𝟏 = 𝟗 − 𝟒 = 𝟓 
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𝑥² + 4𝑥 

Question 5/10 



𝑥² + 4𝑥 

Le discriminant est donné par  
∆= 𝟒² − 𝟒 × 𝟏 × 𝟎 = 𝟏𝟔 
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2𝑥² − 1 
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2𝑥² − 1 

Le discriminant est donné par  
∆= 𝟎² − 𝟒 × 𝟐 × −𝟏 = 𝟎 + 𝟖 = 𝟖 

 

Question 6/10 



Déterminer le signe de l’expression. 



𝑥² + 2 

Question 7/10 



𝑥² + 2 

Un carré est toujours positif. On lui ajoute 

2 qui est strictement  positif donc 

l’expression est strictement positive. 
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−
3

2
𝑥² 
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−
3

2
𝑥² 

Un carré est toujours positif. On le 

multiplie par un nombre négatif donc 

l’expression est négative. 

 

Question 8/10 



Trouver l’erreur. 



𝒙 −∞                    − 𝟏                       𝟐                 + ∞ 

−𝒙2 + 𝒙 + 𝟐          +          𝟎           −          𝟎             + 
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𝒙 −∞                    − 𝟏                       𝟐                 + ∞ 

−𝒙2 + 𝒙 + 𝟐          +          𝟎           −          𝟎             + 

L’orientation de la parabole n’est pas 

correcte. 
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𝒙 −∞                                𝟏                                  + ∞ 

𝒙2 − 𝟐𝒙 + 𝟏   −            𝟎                + 

Question 10/10 



𝒙 −∞                                𝟏                                  + ∞ 

𝒙2 − 𝟐𝒙 + 𝟏   −            𝟎                + 

La parabole est orientée vers le haut et n’a 

qu’un point commun avec l’axe des abscisses. 

Le signe reste positif. 
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